A koszinusz-tétel folhasznalasaval az ABC és AC'D haromszoghdl, majd 4 tizedesre kerekitve:

cos BAC<t = cosa = 61/72 = 0,8472,
cos CAD< = cosd = 17/32 = 0,5312,

amibdl a szogek interpolalt részét kozonséges torttel kifejezve, fokban
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Viszont a lg cos tablazatot hasznalva

log cos a = 9,9280 — 10,
lgcosd = 9,7253 — 10,

4 1 53
+0=2320+— + +— = + 2 —90° — 42"
a+d6d=2320 50 57,9 120 89,9 600 90 ,

eszerint Péternek volna igaza.

Az ellentmondas abbol ered, hogy tablazatunk adatai kerekitettek, és a szamitasba emiatt bejut6 hibak itt nagyob-
bak a 90° és o + ¢ kozti, lathatoan kicsi abszolut értékid kiilonbségnél.

A vitat eldonthetjiik pl. tgy, hogy kiszamitjuk az addicio-tétel alapjan cos(a + §) értékét. Ha ez pozitiv, akkor
Péter allitasa helyes, ha negativ, akkor PAalé, ha pedig 0, akkor a kérdéses szdg éppen derékszog. Ehhez

sina = /1 —cos?a = /722 — 612/72,  siné = /322 — 172/32,

72-32cos(a+d) =61-17— V1463 - 735.

Az els6 tag négyzete 3721 - 289 = 1075369, a kivonandoé 1463 - 735 = 1075 305, kisebb amannél, cos(a + ) > 0, a
kérdéses szog hegyesszog.

Bod Judit (Budapest, Apéaczai Csere J. gyak. g. IIL o. t.)

Megjegyzések. 1. Donthetiink az addicio-tétel folhasznalasa nélkiil is az s = cos? a+ cos® § Gsszeg és 1 nagysagviszo-
nya alapjan. Ha s = 1, akkor cos? § % sin? o = cos? (90° — ), és § § 90° — o, mert pozitiv hegyesszogek esetén nagyobb
koszinuszértékhez kisebb szog tartozik. Esetiinkben s = (2442 + 153%)/288% = 82945/82944 > 1, a + § hegyesszog.

2. Tobbjegyti tablazat szerint 90° — o — & < 3.



